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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:

Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

jíe sirassuk a vármegyét.
A helyi ellenzéki lap az elmúlt na

pokban megkongattatta a halálharangot 
a vármegye felett a vármegye államo
sításáról szóló törvényjavaslat alkalmá
ból kifolyólag. Az ilyen vészjelzéseket 
ismrejük már, ismeri a nagyközönség is 
s nem tulajdonit neki nagyfontosságot, 
vagy' jelentőséget.

A közönség tudja, hogy fölösleges 
siratni, mert sok siratni való nincs is a 
mai közigazgatási rendszer pusztulásán. 
Évtizedek óta gyűlnek a tények, ame
lyek azt bizonyítják, hogy a mostani 
rendszer nem megfelelő, nem alkalmaz
kodik a rohanó élet forgatagához, a 
szociális élet követelményeihez

A lassú, pátriarkális és épp ezért 
nem kielégítő produktivitásu vármegye 
előnyeivel szemben túlontúl sok a na
ponkint tapasztalható hátrány, mind
megannyi egy elavult, elkorhadt, a mai 
viszonyoknak egyáltalán meg nem fele
lő intézmény hibái.

Az ország alkotmányának valamikor 
tényleg erősebb bástyája volt a várme
gye, ma azonban kerékkötője a hala
dásnak.

Minden állami szervnek alkalmazkodni 
kell tartalmában és formájában az állam 
céljákoz, a szociális élet kívánalmaihoz. 
Ez alól nem kivétel, sőt leginkább e 
szabály alá tartozik a közigazgatás.

Az önkormázati jog igen becses, de 
az állammal szemben semmi esetre 
sem lehet létjogosultsága Tagadhatatlan, 
hogy némi fejlődést mutat a vármegye 
közigazgatása is, de annyira nem haladt, 
hogy a modern kor eszmehullámzásai 
be tudtak volna férkőzni az ódon me
gyeházák várbástyákhoz hasonló vastag
ságú falai közé.

Ha a javaslatot komoly bírálat alá 
vesszük, be kell látnunk, hogy az a 
modern szellem mellett a vármegyei 
tisztikar érdekeit, tökéletesen kielégíti.

A kormány komoly tudatában van 
annak, hogy olyan nagyfontosságu re
formnak a gyakorlati életbe átültetésé
hez, mint amilyen a közigazgatás álla
mosítása, egzisztenciájukban biztosított 

tisztviselők kellenek. Olyan tisztviselők, 
akik jogos kívánalmaiknak kielégítését 
megtalálják, de akikben a jó közigaz
gatáshoz füzó'dő fontos állami érdekek 
is megtalálják jogos követelményeiket.

Attól a rostától, amelyet a kormány 
alkalmaz az államosított közigazgatás 

’ leendő funkcionáriusainak megválasztá- 
■ sánál, Bácsmegye tisztikarának nincs 
tartanivalója és ha e tisztikar magába 
szója az érzéket a rohanó élet igényei
nek fölismerésére, — a megye [közön
sége is megnyugvással fogja üdvözöl- 

i hetni az állami vármegye intézményesi- 
í tését.

Városi közgyűlés.
— 50 pontból áll a tárgysorozat. —
Baja város törvényhatósági bizottsága folyó 

évi julius hó 8 ik napján délután 3 órakor 
rendes közgyűlést tart, Purgly Sár.dor dr. fő
ispán elnöklésével. A közgyűlés 58. tárgypontja 
között a következő fontosabb ügyek szere
pelnek :

Polgármester időszaki jelentest’ a közigazga
tás állapotáról. (Előadó: főjegyző.) A in. kir. 
belügyminiszter urnák leirata az állami óvo
dák építési költségeinek fedezésére a gyám
pénztárból felveendő előleg tárgyában. (Elő
adó : gazdasági tanácsnok) Ugyanannak le
irata a letelepülésről, a községi kötelékbe való 
felvételről és a fizetendő dijakról alkotott 
szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. (Elő
adó: rendőrfőkapitány) A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter urnák leirata a postaépület 
céljára a -Bárány* vendéglő telkének felaján 
lása tárgyában. (E'őadó : gazdasági tanácsnok.) 
A városi tanács javaslata a rendőrség fejlesz
tésére a folyó évre utalványozott 20000 
kor. államsegély felhasználása tárgyában. (Eiő- 
adó: rendőrfőkapitány.) A közigazgatási bi
zottságban üresedésbe jött két tagsági helynek 
választás utján való betöltése. (E őadó: fő 
jegyző) A városi tanács javaslata az izr. pol
gári fiúiskola két tanítójának a városi polgári 
iskolához leendő átvétele tárgyában. (Előadó: 
1. aljegyző.) Ugyanannak javaslata a tervbe 
vett állami polgári leányiskola ügyében. (Elő
adó : 1. aljegyző. A központi választmány el 
nőkének és helyettes elnökének eskütétele. 
(Előadó: dr. Móder.) A városi tanács javas
lata dr. Raisz Sándor kórházi főorvos nyugdij- 

I igényének megáliapitásatárgyában (Előadó: I. 
aljegyző) Ugyanannak javaslata a rótn kath. 
plébánia épület átalakítására vonatkozó mü- 

I szaki műveletek és az építésre nézve kiirt ver

senytárgyalás eredményének elbírálása iránt. 
(Előadó: tiszti mérnök.) Dr. Klénáncz György 
tiszti főügyész, dr. Bernhart János tiszti főor
vos, dr. Beczásy Gyula tiszti orvos és Radó 
Gyula állatorvos kérvénye magángyakorlatuk 
folytathatása tárgyában. (Előadó: főjegyző.) Dr. 
Kelemen József bizottsági tagnak indítványa a 
bűnügyi nyomozásoknak a városi rendőrható
ság által leendő vezetése és irányítása tárgyá
ban. (Előadó: rendőrfőkapitány.) A városi ta
nács javaslata a fogadó-, vendéglő , kávéház- 
és kávémérési ipar gyakorolhatása ügyében uj 
szabályrendelet alkotása iránt. (Előadó: I. al
jegyző.) A kórházi tizottság javaslata a városi 
közkórház 1915. évi költségelőirányzatának 
megállapítása iránt. (Előadó: főjegyző.) Az 

i 1914—1916. évi III. oszt, kereseti adókive
téshez az 1883. XL1V. t.-c. 20. § a értelmé
ben két bizalmi férfiúnak választása. (Előadó: 
adóügyi tanácsnok) A közigazgatási bizottság 
átirata az utcák tisztántartása, célszerűbb és 
intenzivebb öntözése ügyében. (Előadó: gaz
dasági tanácsnok.) A városi tanács előterjesz
tése a csendőrlaktanya építése tárgyában. (Elő
adó : tiszti mérnök.) Ugyanannak előterjesztése 
kövezési pótmunkák elrendelése iránt. (Elő
adó : tiszti mérnök.) Ugyanannak javaslata a 
városi zálogintézeti ellenőri állásra kiírandó 
pályázat tárgyában. (Előadó : 1. aljegyző.)
Rothschild Zsigmond kérvénye a fák körül hir
detési tábláknak felálitása iránt. (Gazd. tan.) 
Polgármester előterjesztése Greguss Aurél vá
rosi főpénztárnoknak 40 évet meghaladó szol
gálatai elismeréséül személyes pótlék megsza
vazása iránt. (Előadó: főjegyző.) A kereskedő 
és leányiparostanonciskola igazgatójának elő
terjesztése a budapesti női szabómester tanfo
lyamra felvett Pajor Jozefin tanonciskolái rajz- 
tanitónő részére vátosi segély utalványozása 
iránt. (Előadó: 1. aljegyző.) Roth Jakab m. 
kir. honvéd állatorvos oklevelének meghirde
tése. (II. aljegyző.) Netán utólag még beérkező 
és a polgármesteri hivatalban megtekinthető 
egyéb tárgyak.

— A főgimnázium záróünnepélye. A 
ciszt. r. bajai főgimnázium szokásos évi záró
ünnepélyét e hó 27-én szombaton délután 5 
órakor tartja meg, a következő programmal: 
1. Zsoldosok kara. Dr. Kalovits Alajostól. 
Előadja az ének és zenekar. 2. Évzáró beszéd. 
Mondja Werner Adolf dr. igazgató. 3. Kob
zosok kara Előadja a főgimn. ének- és zene
kara 4 Prónai Antal. Rákóczi zászlaja. Sza
valja Wagner Béla I. o. t. 5. Bordal. Előadja 
a főgimn. ének- és zenekara. 6. Ábrányi Emil. 
A kis savoyard. Szavalja Willmann Ottó I. 
o. t. 7. A jutalmak kiosztása. 8. Dicsőség 
nektd. Dr. Kalovics Alajostöl. Előadja az ének 
és zenekar.
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KIBEK.
— Áthelyezett írnok. Az igazságilgymi- 

niuter Kmetovica Antal csepregi járásbiróságl 
írnokot a bajai járásbírósághoz helyezte át

— A pénz- és gazdasAgtlgryi bizottság
ülése. A pénzügyi és gazd.i'á.ji vegyes bizott
ság e hó 23 án tárgyalta az állatni polgári le
ányiskola ügyét Beható eszmecsere után a 
bizottság egyértelműig elfogadta Weisz Nán
dor előadó tanácsnok részletesen indokolt ja
vaslatát Reich Vilmos bizottsági tag pötindit- 
ványával együtt, mely szerint az itteni két pol
gári leányiskola fentartóíval az iskolák fejlesz
tésére nézve tárgyalást kezd a tanács. Előző
leg azonban a közoktatásügyi kormányhoz 
intéz a tanács oly értelmű felterjesztést, hogy 
nem volna e hajlandó, a polgári leányiskola 
folytatását alkotó kereskedelmi, ipari és ház
tartási tanfolyamokat állami jelleggel és a vá
ros megterhelése nélkül létesíteni? A tárgya 
lás eredményéhez képest fog a bizottság a 
törvényhatóság elé érdemleges javaslatot ter
jeszteni. — Tárgyalta azután a bizottság az 
iir. hitközség azon kérvényét, amelyben ez 
utóbbi az általa fentartott polgári fiúiskola fel
oszlatása esetére két tanerőnek a városi pol
gári iskola kötelékébe való átvételét kéri. A 
bizottság az indokolt kérelmet annál is inkább 
ajánlja a közgyűlésnek elfogadásra, mert a 
tranzakció nem jár a város anyagi megterhel- 
tetésével.

— Körlrat a városházán. A polgármes
terhelyettes köriratot intézett a városi tisztvi
selőkhöz, valamint a segéd- és kezelőszemély
zet tagjaihoz, hogy a különben is rövidre sza
bott hivatalos órákat a legpontosabban tartsák 
be, mert minden e téren tapasztalható vissza
élést kénytelen lenne szigorúan megtorolni. A 
körirat természetesen nem érinti a tisztviselői 
kar azon részét, mely dicséretes szorgalommal 
és akárhányszor a hivatalos órák megtoldásá- 
val teljesiti köztisztviselői hivatását
- Baja a rendőrtisztviselők kongresz- 

tzusán. A városi tanács kiküldötte Roller 
Dezső I oszt rendőrkapitányt a folyó hó 
28 án és következő napjain Szatmár-Németin 
tartandó országos rendőrtisztviselő kongresz- 
szusra.

— Tanoncmunka kiállítás. A bajai Ipar
testület az iparostanonciskola igazgatóságával 
karöltve, a régi szokáshoz hiVen f. évi junius 
hó 29-én Péter- és Pál napján az ipartestület 
nagytermében tanoncmunka kiállítást rendez, 
melynek megtekintésére az érdeklődő közön
séget ezúton tisztelettel meghívja A kiállítás 
megtekintése.

— Váltoiás a főgimnázium tanári ka
rában. Béktfi Rémig dr. zirci apát Szekeres 
Fábián bajai főgimn tanárt Zircre helyezte át 
a rendi növendékek mellé tanárnak Helyébe 
Bajára Holczinger Titusz tanár kerül Székes
fehérvárról. Őszinte sajnálkozással vesszük tu 
domásul Szekeres Fábián távozását, mert az 
áthelyezett tanár hosszú időn át volt lapunk
nak kiváló tollú munkatársa.

— Halálos bukás. Gradovszky József 18 
éves kocsislegény rémes szerencsétlenségnek 
esett áldozatul Az Erzsébet királyné-utcán 
hajtott keresztül, gyors vágtatással. Egyszerre 
csak kibukott Gradovszky a kocsiból és a 
száguldó lovak közé esett oly szerencsétlenül, 
hogy fejre bukott. Eszméletlenül terült el a 
földön Beszállították a városi közkórházba, 
ahol azonban anélkül, hogy eszméletre tért 
volna, meghalt.

BAJAI HÍRLAP ___

— Az Izr. tanítók gyűlése. Az Országos 
Izraelita Tanító Egyesület Délvidéki Fiókköre 
közgyűlését junius 29 én Szegeden fogja meg
tartani. Az egyesületbe tartozó Bácsbodrog, 
Csongrád és Pestmegye déli részének izraelita 
tanítói vesznek részt a gyűlésen, amelyen 
Nagy József bezdáni tanító -Ideálok a nevelés
tanításban- címmel előadást tart. A gyűlésen 
egy-egy előadással résztvesz Bárd Rezső, az 
Országos Izraelita Tanító Egyesület kiküldöttje, 
Kádas Ignác szabadkai és Rosenberg Nándor 
szegedi tanító is.

A kát. Nőegylet e hó 28 ára hirdetett 
gyermekestélye technikai okok miatt bizony
talan időre halasztódott el.

— Rajzkiállitás. A főgimnázium rajztanára [ 
Gispár János f. hó 27 én, szombaton és 28 án 
vasárnapon tanítványainak rajzaiból kiállítást 
rendez. A kiállítás megtekintésére a m. t. 
közönséget tisztelettel meghívja az intézet 
igazgatósága.

— Megverte a gazdáját. Lichter Sándor 
helybeli lakatos e hó 18 án elbocsátotta se
gédjét, Petrovics Józsefet a szolgálatból. Az 
elbocsátott Petrovics másnap reggel 8 órakor 
beállított volt gazdájának lakásába és rövid 
szóváltás után ütlegelni kezdte Lichtert és egy 
tégladarabbal kezét megütötte. Petrovics ellen 
az eljárást a rendőrség megindította.

— Gondnoksági ülés. Az áll. el. iskolák 
gondnoksága az elmúlt napokban ülést tartott 
amelyen az uj 3 tanítónői és 2 tanítói állásra 

I beérkezett 57 pályázó közül terjesztettek föl 
kinevezésre. A gondnokság a jelölésnél a kva- 

I lifikáció mellett a bajai származásra is tekin
tettel volt.

— A főgimnázium diákzászlóalja hol
nap délután tartja meg lövővizsgáját a katonai 
lövőtéren A vizsga eredményéről legközelebb 
számolunk be..

— Merénylő szabómester. A város egyik 
félreeső utcájában tegnapelőtt hajnalban a já- | 
rókelők egy erősen vérző eszméletlen emberre 
találtak. A kórházba vitték, ahol magához tért 
és előadta, hogy Gerendási Györgynek hívják 
és szabósegéd Kiss Ferenc bajai mesternél A 
mestere megparancsolta, hogy vasárnap haj
nalban keltse fel. O az utasításhoz híven reg
gel öt órakor meg is zörgette a mester abla
kát. Kiss szabóollóval jött ki a lakásából ésI

I szóváltás után nyakon szúrta a segédjét, ki 
véresen bukott le a földre. A merénylőt a 
csendőrök letartóztatták.

— Három uj rendőri állás szervezését és 
a vasúti állomás mellett, a felvételi épülettel 
szemben egy, telefonnal felszerelt rendőri őr- 

| szoba létesítését javasolja a rendőrfőkapitány. 
; Az a terve, hogy egy őrszem állandóan az 
' őrszobában és egy az élénk forgalmú Mátyás 

király téren legyen. Ez utóbbinak a felügyelete 
alá tartoznék a Mátyás király-tér, a Vásártér 
és az ide torkolló utcák. A vasútnál levő őr
szem vasutrendőri szolgálatot teljesítene.

— A Munkás Otthonban összpontosított 
i szakszervezetek 1914. évi junius hó 28 án 

vasárnap a Munkás Otthon összes termeiben 
cigányzenekar közreműködésével táncestélyt 
rendeznek melyre belépődíj 80 fill. Kezdete 
este fél 9 órakor.

— Nincs többé holt idény. Felhívjuk tisz
telt olvasóközönségünk figyelmét a legelterjed
tebb magyar napilapra, a dr. Légrády Imre 
szerkesztésében megjelenő Pesti Hírlapra, mely
nek fővrőssége, hogy pártokon kívül és felül 
állván, szigorú ellenőrzést és igazságos kritikát 
gyakorolhat mindennel és mindenkivel szem- 

, ben Ennek köszönheti a magyar sajtóban pá

ratlanul álló népszerűségét. Mint a lap kiadó
hivatala minket értesít, a cikkírók és tárcaírók 
jeles gárdáját uj munkatársakkal sikerült sza
porítani úgy, hogy a Pesti Hírlap munkatársai 
sorába számíthatja ma hazánk legjelesebb és 
legkedveltebb Íróit. A Pesti Hírlap napról- 
napra a legnagyobb terjedelemben, vagyis lég. 
bővebb tartalommal jelenik meg, naponkint 
12—16, sőt 20 oldallal is többet ad, mint 
más napilapok ; tehát járatása egyenlő előfi
zetési ár mellett a legelőnyösebb. A Pesti 
Hírlap ma kétségtelenül a legelterjedtebb lap, 
amennyiben példányszáma (hétközben 120 — 
130 ezer, vasárnapokon 160 ezer) a legolcsóbb 
és legnépszerűbb boulevard-lapokat is felül
múlja. Ezért van legtöbb hirdetése is, lévén a 
hirdetés a Pesti Hírlapban legcélravezetőbb. A 
Pesti Hírlap mindennap annyi szerkesztői üze 
netet hoz, mint más lapok egész héten át, 
tehát a közönség igényeit útbaigazítás, tanács
adás szempontjából is legnagyobb mérvb n 
elégíti ki. A Pesti Hírlap külön kedvezménye
ket is nyújt előfizetőinek, amennyiben a Di
vatszalon cirnü kitűnő divatlapot kedvezményes 
áron rendelhetik meg és karácsonyi ajándékul 
kapják a Pesti Hírlap nagy képes naptárát. 
A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 ko
rona 80 fillér, két hóra 5 korona 60 fillér, jú
lius—szeptemberi negyedévre 8 korona. A 
Divatszalonnal együtt negyedévre 10 korona 
50 fillér. Az Érdekes Újsággal együtt negyed 
évre 10 korona 80 fillér. A Pesti Hírlap ki
adóhivatala, hova legcélszerűbb postautalvány
nyal küldeni nz előfizetést, Budapest, V. kér. 
Váci-körut 78. szám alatt van.

— Az R. Wolf. Magde'ourg-Buokau" cég 
mely a tulhevitett gőzü lokomobilok építésé
nek megalapítója, az idei kiállításokon újra 
jelentékeny sikereket aratott. így a bécsi 
> Adria« és a lipcsei építőipari kiállításokon 
nagy teljesítményű tulhevitett gőzü — coin- 
pound — lokomobiljaival, melyek a legújabb 
szabadalmazott >RWV« vezérmüvei vannak 
ellátva, a legmagasabb kitüntetéseket, egy 
aranyérmet és a szász kir. államérmet nyerte 
el. A csehországi Komottauban megtartott 
kiállításon pedig R. Wolf tulhevitett gőzü csép 
lőkészleteit tüntették ki a két legmagasabb 
díjjal, egy aranyéremmel, különös elismeréssel 
és az ezüst államéremmel."

SZÍNHÁZ.
JJádassyéK bemutatkozása.

Meleg, kedves este volt a keddi. A kissé 
groteszk deszkafalak között, a primitív, de 
intim tónusu nézőtéren megint fehérruhás 
asszonyok, parfümje szállongott, régi ismerő
sökként köszöntve egymást, ünnepélyes vára
kozással lesték a nyári szezon kezdetét jelző 
karmesteri pá'ca intését és a jólismert vörös 
függöny fellebbenését.

És azt hisszük, hogy ez a bemutatkozás 
mindenkit kielégíthetett, mert ha a mai és 
holnapi előadás is ennyire sikerül, úgy élve
zetes és a régieket csaknem minden tekintet- 
ben felülmúló szezonnak nézhetünk elébe. 
Hogy az előadás nagyon jó volt, ez most 
sokkal többéi jelent, mint amennyit rendes 
körülmények között szokott, mert maga a 
darab Zerkovitznak egyik leggyengébb kom 
pozíciója és ha még hozzávesszük azt a sovány 
kis mesét, mely Béldy dr. és Mérey munkája, 
azt hiszem mindenki könnyen megértheti, hogy 
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ezt a darabot csak a színész mentheti meg. 
Es annyival nagyobb dicsérettel kell ezért ne 
kik adóznunk, mert nemcsak hogy megmen 
tették a darabot, hanem még hatalmas táp 
sokra is ragadták a publikumot.

Az egyes szereplőkről csak a legteljesebb 
dicséret és elismerés hangján szólhatunk. Pe- 
terdy Etus nagyszerű, temperamentumos, 
kedves játékát már jól ismeri a bajai publi
kum, úgyszintén Nádassyné és Komlós miivé 
szetét is, de a lágy csengésű alt hangú 
Albert Erzsiben, a bájos Kollár Zsuzskában, a 
kitűnő Heltai Hugóban, luké Rezsőben és 
Nagy Pá'ban igazán elsőrendű erőket nyert a 
társulat. A zenekar, díszletek és rendezés tel
jesen kifogástalan volt, és igazán nem értjük, 
hogy hogyan volt lehetséges, hogy néhol 
egészen üres széksorok is előfordultak, bántóan 
hirdetve a közönség nemtörődömségét. De 
reméljük, hogy ez talán csak a kezdet nehéz
sége és hogy a várakozó álláspontra helyez
kedő közönség jól megérdemelt támogatásban 
fogja részesíteni Nádassyék kitűnő művész 
gárdáját.

— may.

SPORT.
BSE -Zombori MASE 6 : 0 (4:0)

A BSE. ötvenedik mérkőzése.
Vasárnap a BSE. sporttelepén szépszámú 

közönség nézte végig a fenti csapatok küz
delmét.

A Zombori MASE-ről megállapíthatjuk, 
hogy határozottan talentumuk van a futball
hoz, de ma még csak tehetséges kezdők, akik 
lehetőleg híven utánozzák azt, amit jónevü 
csapatoktól láttak, az ambíciójuk azonban 
korántsem áll arányban tényleges tudásukkal

A kék sárgák a nagy meleg dacára mind
végig támadva igen szép összjátékot produ
káltak, élükön Bálint B vei, kinek oroszlán 
része van abban, hogy a meccs a BSE nek 
6:0 győzelmével végződött. Bálint, Marosy és 
Pock határozottan a mezőny legjobb játékosai 
voltak.

Dicséretet érdemel különben a csapat min
den embere. Jó biró volt: Farkas.

Minthogy ez a BSE-nek fennállása óta le 
játszott ötvenedik mérkőzése volt, szolgálatot 
vélek tenni a helyi futballsport iránt érdeklő
dőknek azzal, hogy közlöm az ötven mérkőzés 
eredményét.

Az első szám mindég az adott, a második 
a kapott goolokat jelenti.
Bácsalmási SC. 4:1, 1:1. 
Bonyhádi AC. 3:2, 0:4. 
Budapesti FTC. 1: 6. 
Kalocsai SC. 3:1, 3:1, 3:2. 
Mélykúti 1TO. 7:0, 8:0, 4:2. 
Mohácsi TE 0:2, 0:3. 
Pécsi Törekvés TK. 5 :1.
Szabadkai AC. (Bácska) 0:12, 0:6. 
Szabadkai MTE. 1:0, 5:0, 2:4, 1:6 
Szabadkai SE. 1 : 3, 0:10, 1:2.
Szabadkai II. kér. FC. 0:0, 5:0, 2:0, 4:1. 
Szabadkai TK. 1:1, 0:3
Szabadkai Testvériség TC. 3 : 0. 
Szegedi AC. 1:0, 0:3.
Szegedi TK. 0:9, 7:3, 5:1, 0:8, 0:2, 2:3. 
Szegedi MTE. 1 : 5
Szekszárdi SC. 7 : 0, 0 : 3, 4: 3, 5: 0, 4 : 1, 3 : 2. 
Újvidéki AC. 0 : 7.

Zombori SE. 1 : 0.
Zombori MTE. 10 : 0, 5 1.
Zombori MASE. 6 : 0.

összesen tehát 129 : 125
K.

Főmunkatárs :
POLLERMAN ARTÚR dr.

14517 1914. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Baja város tanácsa telhivja mindazon 1913. 

évben kőműves és cserepes ipar kivételével — 
valamely iparágban önállókká lett bajai «ze- 
génysorsu kezdő iparosokat kik kifogástalan 
előéletük és szakmájukban való kiváló jó 
munkájuk és szorgalmuk alapján a segélyre 
igényt támasztani vájnék, hogy a néh. Erlich 
Ferenc által szegénysorsu iparosok segélyezé
sére tett alapítvány 449 K 20 fill. kamatainak 
elnyerhetése végett hatóságilag kiállított va
gyontalansági és erkölcsi bizonyítvánnyal, úgy 
a szakmabeli jártasságukat igazoló okmányok
kal felszerelt kérvényeiket 1914. év julius 15 ig 
Baja város tanácsához nyújtsák be, mert ké
sőbb érkező kérvények figyelembe nem ve
hetők.

Baja, 1914. junius 15 én tartott tanácsülésből.
Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

ad 12882/1914, kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az 1913 ik évre 61982/11. 1914. szám alatt 
érvényesített 11. oszt, kereseti adókat maguk
ban foglaló pótlajstromok a városi adóhivatal
nál folyó évi junius hó 25 tői julius hó 3-ig 
8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakosság azzal értesít tét ik, hogy a 
fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1883. évi XL1V. törvénycikk 18 § a 
alapján mindenki, akinek a kirovás ellen ész
revétele van, felszólamlással élhet.

Felszólamlás! határidő azokra nézve, kik a 
kétdéses adóval nem első Ízben vannak meg
róva, a közszemlére történt kitételt követő 15 
nap; az uj adózókra nézve pedig az adóne 
tnek az adókönyvecskéibe történt bejegyzést 
követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjé
ben eddig a kivetett folyó évi adókat a városi 
adóhivatalban irassaelő, hogy a netán sérelmes 
kirovás ellen ki llő időben jogorvoslattal élhessen.

Baja, 1914. évi junius hó 18.

Dr. Móder Géza
adóügyi tanácsnok

12749/1914. kig. szám.
Felvétetett a m. kir. Föfdmivalésügyi minis 

tér Urnák következő körrendeleté:
63033/Xl 1. 1914. szám. Valamennyi vár 

megyei és városi törvényhatóságnak. Tudó 
másomra jutott, hogy a törvényhatóság terű 
létén egyes kertészek, illetve kertészek minden 
engedély nélkül kertész tanulókat vesznek fel 
s azokat a kertész tanulók képzésére és a ker
tészsegédi képesítésre vonatkozó s hivatali elő
dömnek 1907. évi 91408. számú rendeletével 
kiadott szabályzat rendelkezéseknek figyelmen 

, kívül hagyásával kertészsegédé képesítik, iletve 
| felszabadítják. Az ily módon lelszabadult ker

tészsegédek a hivatali elődöm fenti rendeleté- 
' vei kiadott és a kertésztanulók képzésére és 
' a kertészsegédi képesítésre vonatkozó •Sza

bályzatban- megállapi'ott képesítéssel nem 
i bírnak a ennek következtében csak kertmun

kásoknak tekintketők. Ezen kertmunkások ter
mészetszerűleg sok esetben tanítómesterük hi
bájából álláshoz sem juthatnak, miután a leg
több helyen a szabályszerű képesítést megkö
vetelik. Hivatali elődömnek m. é. március 8 
kelt 126978. számú rendelete kapcsán a ker
tésztanulók képzésére és a kertészsegédi ké
pesítésre vonatkozó fenti számú •Szabályzat
nak- 5 példányát idecsatoltan azzal a felhivás-

■ sál küldöm meg a Címnek figyelmeztesse alá- 
I rendelt hivatalos közegei utján a törvényható

ság területén lévő kertészetek tulajdonosait,
I hogy a szóban lévő szabályzat rendelkezései

hez szigorúan alkalmazkodjanak. Budapest, 
1914 április 8. A miniszter helyett br. Kazy 
s. k. államtitkár.

Határozat:
Tudomásul vétetvén, ezen határozat a hir

detési táblára kifüggesztendő, a -Bajai Hir- 
lap- ban közzéteendő, dobszóval mtghirdetendő 
és a kertésztanulókat tartó kertészekkel köz
lendő azzal, hogy a •Szabályzat- a városi ki
adóhivatalban (emelet 7. szám.) a délelőtti hi
vatalos órák alatt betekinthető.

Baja, 1914 junius 4.
Polgármester helyett:
Erdélyi, főjegyző.

15776/1914. kig. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Szabolcsi Ignác szí

nész jelenleg makói lakosnak a ,Mai Szinlap- 
j c. lapoknak Baja város területén leerídő utcai 
I elárusitására az engedélyt 1914 évi junius hó 
, 23 tói szeptember hó 23 ik napjáig terjedő 

időre a 136000/V. a. 1912. sz. B. M. rende
letben foglult rendelkezések szigorú betartásá
nak kötelezettsége mellett a mai napon meg
adom.

Baja, 1914. évi junius hó 20-án.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

14718/1914. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
Baja város külhatárában az 1873 évi XX. 

t.-c. értelmében, gyakorolható vadászati jog 
bérbeadása végett folyó junius hó 25 ik nap
jára kitűzött árverés elhallasztatván, ezen árve
rés folyó évi Julius hó 28 ik napján (ked
den) délelőtt 9 órakor fog a városi gazda
sági hivatalban megtartani.

Baja, 1914. évi junius hó 19 én.

Weisz Nándor
tanácsnok.

festmények kiállítása
ajándékoknak igen alkalmas 

eredeti magyar és külföldi festőművészek 
munkái. Megtekinthetők :

Kollár A. könyvkereskedésében.

A Bajai Takarékpénztár Főtéri 
bérházában

bolthelyiség és lakás

kiadó,
Bővebb felvilágosítással szolgál

1917 a Bajai takarékpénztár.
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Könyvkötészet.Könyvnyomda.

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

*

r

*

munkát jutányos áron gyors kivitelre.

Könyv-, zenemű-, papír-, iró- és rajzszerkereskedés.

az elasztikus

TARTÓSSÁGÁT

Elvállal minden könyvkötői és könyvnyomdái
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